

“凤凰行动”宁波计划启动 甬企迎来资本市场“起舞时刻”

本报讯(记者张正伟 见习记者金鹭)宁波企业资本市场大展身手的机遇来了。在昨天下午召开的全市企业上市和并购重组推进工作会议上,“凤凰行动”宁波计划正式启动。今年起,我市将加大政策扶持与服务力度,助推企业在资本市场做大做强,力争2020年上市公司数量和直接融资、并购重组金额分别达到150家、2800亿元和2000亿元,在2016年基础上实现倍增。

企业上市和并购重组是发挥资本

市场作用,培育龙头企业的重要手段,对推动我市产业组织体系优化、提升区域竞争力意义重大。到今年9月底,全市新增上市公司14家,在全国各大城市中排名第六;直接融资931亿元,净增额占全社会融资的34%;完成40起并购,涉及资产规模231亿元。

根据省政府“凤凰行动”确定的目标,我市将从实际出发,保持上市公司每年新增20家、直接融资年增10%以上的速度,力争三年后上市公司数、直接融资、并购重

组金额倍增,在全省的占比超过20%。

为了进一步发挥经济增长助推器和产业升级先行军作用,我市将进一步推动企业上市获取中长期和低成本资金。按照行动计划,到2020年,我市将实现上市公司开展以高端技术、高端人才和高端品牌为重点的并购,鼓励引入一批技术含量高、发展质量好、产业带动强的全球行业龙头企业。到2020年,全市上市公司中八大万亿产业和高新技术产业企业占比有望达到50%和60%。

易中心挂牌的企业数量达到2000家。

随着资本意识的增强,我市上市公司屡屡在境内外市场上演并购“大戏”。“凤凰行动”宁波计划实施后,我市将进一步推动上市公司开展以高端技术、高端人才和高端品牌为重点的并购,鼓励引入一批技术含量高、发展质量好、产业带动强的全球行业龙头企业。到2020年,全市上市公司中八大万亿产业和高新技术产业企业占比有望达到50%和60%。

这样的“跑小二”多多益善



廖卫芳

让“群众跑”变为“政府跑”,“跑小二”(代办员)助力新浦“最多跑一次”改革向村级延伸。目前,慈溪市新浦镇已有19名“跑小二”。他们分布在全镇18个村(居委)和镇机关,都由村镇干部兼职,主要开展帮群众网上咨询、网上申报、收取办事结果等全程代办服务。截至目前,“跑小二”已为群众和企业提供各项办理服务4000余人次(11月7日《宁波日报》)。

眼下,各地政府部门纷纷推行“最多跑一次”改革,大大提高了群众办事的效率,提升了服务水平,赢得了群众的赞誉。

但也有一些群众,由于种种原因,不能及时把事情办好办妥。比如:有的人因身体患病或身体残疾等原因,别说“跑多次”,就是想“跑一次”也有很大困难;有的人由于不会上网查询、不会网上申报等,弄不明白相关程序,还得跑了一趟又一趟……

笔者以为,推行“跑小二”服务,不失为一个好举措。有了“跑小二”,患病或身体残疾群众,就可以委托“跑小二”帮忙把事情办好办妥。而那些不会上网查询、网上申报的群众,“跑小二”也可以代劳。可见,“跑小二”不但能实实在在帮群众的忙,使其免除不必要的“跑路”,也能拉近干部与群众的情感,使干群间多一座连心桥。

只要“跑小二”真心实意地为群众着想,办群众想办之事,办群众急办之事,就一定能够赢得群众的信赖、赞誉、支持和拥戴。这样的“跑小二”多多益善。

10月“中国好人榜”发布 宁海“山花烂漫”公益团队入选

本报讯(记者张昊)中央文明办日前在成都举办10月“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动,认真学习宣传贯彻党的十九大精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,用先进典型激励人们向上向善、孝老爱亲,忠于祖国、忠于人民。101位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。其中,宁海“山花烂漫”公益团队入选助人为乐类“中国好人”。

宁海县“山花烂漫”公益团队,缘起“山花烂漫”公益微信群,旨在开展助学、助困、敬老等各类活动。自2015年6月创立至今,已经拥有200多名群员。成员们倡导“日行一善”,每天用微信红包的形式自觉自愿地进行

爱心接力。指尖上传递的“爱心种子”,凝聚起了社会大爱。此外,团队积极组织线下活动,开展敬老活动8次,累计助学55人次,发放助学金104780元,汇集帮困善款810万元。

又讯 为进一步深化“发现‘最美浙江人’、争做‘最美浙江人’”主题宣传实践活动,省委宣传部、省文明办和浙江日报报业集团联合开展的“发现‘最美浙江人’——浙江好人榜”推荐评选活动10月名单日前揭晓。北仑区妇幼保健院儿保科医生孙朝峰获评“助人为乐好人”,生前为宁波工程学院国际交流学院学生的王波获评“见义勇为好人”,象山县泗洲头镇泗联村村民黄菊梅获评“诚实守信好人”,生前为鄞州区邱隘镇东雅村村委会主任的蔡康国获评“敬业奉献好人”。

快板笃笃响 说唱十九大



昨天,海曙区西门街道新芝社区党委“红心”党建工作室的党员志愿者在新芝公园表演快板《说唱十九大》。这几天,该社区党委组织文艺骨干,以自编自演的歌唱、朗诵、小品等表演形式,向广大社区党员群众宣讲十九大精神,传递党的好声音。(徐文杰 毛一波 摄)

今年10个月就超过了去年全年 宁波机场旅客吞吐量昨破800万人次

本报讯(记者张燕 通讯员朱希恩 崔林)昨天,随着由昆明飞往宁波的MU5454航班平稳降落,宁波机场今年旅客吞吐量顺利突破800万人次。宁波机场今年仅用10个月时间超过了2016年的旅客吞吐量。

今年前10个月,宁波机场飞机起降近6.1万架次,完成旅客运输779万人次,同比分别增长15.2%、19.4%,旅客吞吐量增幅

创5年新高,增幅位居省内各大机场首位。

机场三期建设紧锣密鼓,在当前停机位、旅客通道等保障资源紧缺的情况下,宁波机场重点引进了春秋航空、长龙航空在宁波设立过夜基地,积极协调原有的基地航空公司增加运力投入,并新增万州、黔江、烟台、延吉、济宁、淮安、湛江、满洲里、普吉等航点城市,目前宁波

机场的过夜飞机达到16架。

上月底,航班换季后,太原、南宁等省会城市航线恢复;贵阳、昆明、重庆、绵阳等西南地区航班得到加密;西安、西宁、银川等西北重镇的航线密度也有不同程度的提升。机场最高峰时每周执行航班近1800架次,航线覆盖范围也不断扩大,截至目前,机场拥有航线120条,通航城市90个(含包机),航空公

司总数达48家。国内航线基本覆盖省会城市、计划单列市和热门旅游城市,其中日本和东南亚部分航线已成为我省精品航线,初步构建起覆盖全国,辐射日韩,连接东南亚的航线网络。

低成本航空的发展,为市民带来更多实惠。目前,低成本航空在宁波机场的市场份额已达到17.9%,较去年提升7.8个百分点。

第十九届中国塑博会开幕

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军 通讯员杨明)昨天上午,第十九届中国塑博会在享有“塑料王国”美誉的余姚开幕。副市长李关定参加活动。

本届塑博会以“塑料发展新动能——创新与变革”为主题,设塑料原料展区、塑料机床模具展区、塑料机械展区等三大展区,展览面积4.2万平方米,展位2000个,吸引了国内外427家企业参展。

据介绍,本届塑博会期间,同步举办第十三届中国塑料产业发展国际论坛,并首次提出“塑博周”概念,把每年11月份的第一周定为“塑博周”。

中国塑料博览会自1999年举办以来,累计参展企业8754家次,参展参会中外客商234.5万人次,成交总额563.71亿元,签订中外合资合作项目497个,总投资102亿美元,协议外资25亿美元。去年10月,中国(余姚)国际塑料博览会和中国塑料博览会获得全球展览业协会(UFI)认可。

长期以来,塑博会与余姚塑料产业相互促进、共同成长。余姚从一个自身不生产1克塑料原料的城市发展成为中国最大的塑料原料集散地,2016年,中国塑料城市市场交易额达到920亿元,总交易量860万吨。

治堵成效全面提升 三大交通短板仍需补齐 市民对城市交通状况打分:78.4

本报讯(记者包凌雁 通讯员吕建森 范玲玲)市统计局昨日公布全市前三季度交通出行公众满意度调查。结果显示,公众对我市交通总体评价较年初全面提升,其中交通秩序状况满意度提升较为明显。

今年以来,公众对我市交通总体评价显著提升,满意度得分78.4分,较一季度提升了2.2分。其中服务质量的满意度得分最高,为81.7分,二、三位分别是对治堵成效、交通秩序的评价,满意度为78.6分和76.1分。

交通出行获得公众肯定,交通短板问题也不可忽视。从

本次调查数据来看,主要有三方面:公共交通出行比例下降、基础设施满意度偏低、行人闯红灯等一些不文明交通行为仍较常见等。

公共交通出行方式占比下降。调查显示,私家车再次成为市民出行首选,选择比例高达44.4%;其次是步行、私人自行车(电瓶车),比例为29.1%;而对于轨道、公交、公共自行车等公共交通方式的选择,却由一季度的25.1%下降到22.5%,下降了2.6个百分点。

道路设施建设滞后于城市发展。数据显示,公众对我市城市道

路和停车场等交通基础设施评价仍不理想,满意度得分在同类指标中明显偏低,仅为65.9分。与交通秩序满意度相差10.2分,与公共交通服务质量满意度更是相差了15.8分。公众认为,道路设施落后主要体现在规划、建设不太合理,未能融入城市总体规划中;道路工程质量差,使用期限短,修补频繁;道路建设远远落后于车辆增长速度,在汽车保有量迅猛增长的同时,“车多位少”导致停车难问题日益突出。

不文明交通违法行为仍较普遍。有58.6%的受访者表示“行人、非机动车闯红灯”现象在我市

较为普遍。同样的,公众还普遍认为电瓶车最守交通法规,从而导致交通事故频频发生,对交通安全造成严重威胁,认同率高达61.7%。

针对当前交通出行的短板问题,公众也提出了许多意见和建议。比如提升服务质量,落实公交优先。有61.5%的受访者希望“普及智能公交站牌,使乘客可实时掌握车辆行进情况”。再如关于基础设施建设,许多受访市民希望“继续加大公共停车场建设”“提升城市道路质量,减少维修改造次数”“深化农村道路交通安全排查,及时消除安全隐患”。

宁海创建“全国质量强县示范县”

本报讯(见习记者孙佳丽 通讯员叶众)日前,国家质检总局发函批复,同意宁海创建“全国质量强县示范县”,这也是我市首个获得“全国质量强县示范县”创建资格的地区。

自2012年起,宁海围绕产品、工程、服务、环境四大领域,出台了近20个支持质量工作

的政策文件;强化检验检测平台建设和标准引领,建成了国家文教用品质量监督检测中心,推动企业参与制(修)订国家标准89项;建立了全国首创的“质量工作专项评议制度”和“乡镇街道发展质量评价机制”;提炼并大力宣传“匠乡宁海、质引未来”的城市质量精神。

晚稻飘香 农户收割忙



昨天,阳光灿烂,海曙高桥镇岐阳村成熟的单季杂交晚稻金黄一片,当地种粮承包大户趁着晴好天气,组织收割机忙着收割。时下,该村2000多亩晚稻陆续进入收割期,稻田间一派繁忙的收获景象。(周建平 摄)

慈溪外贸月度进出口额“九连增”

本报讯(记者陈章升 通讯员张金科 岑洁)这两天,宁波赛特斯电器有限公司的生产车间内呈现一片繁忙景象。各条生产线开足马力,消化着来自广交会的一个缩影。

据宁波海关驻慈溪办事处统计,今年以来,慈溪外贸持续回暖,前三季度全市(含慈溪出口加

工区)对外贸易进出口总值达556亿元,较去年同期增长16.2%,其中出口总值490亿元,同比增长14.3%;连续9个月月度进出口额保持增长,实现了“九连增”。今年8月,该市进出口额达75.1亿元,创单月历史新高。

在巩固传统市场的同时,慈溪出口企业在开拓“一带一路”沿线市场上交出了亮丽的成绩单。今年1月至9月,该市企业对“一带一

路”沿线国家出口大幅增长,其中对俄罗斯、越南、孟加拉国的出口额,同比分别增长45.5%、41.5%、25%。

长期以来,机电产品是慈溪外贸出口的支柱商品。今年前三季度,慈溪机电产品出口额达394.4亿元,占该市出口总值的80.5%。机电产品的强势反弹成为推动今年慈溪外向型经济回暖的主要因素。

值得一提的是,今年以来,慈溪因地制宜结合外贸实际情况,出台了一系列针对性强、含金量高的支持外贸稳增长调结构的政策措施。政策红利持续释放,切实减轻了企业负担,增强了企业信心,激发了进出口企业的活力。

自2015年12月31日第一票跨境贸易买单运行以来,跨境电商已成为慈溪外贸新业态。目前,慈溪出口加工区内的跨境业务“风生水起”。区内拥有全国首个“菜鸟超级大仓”,涵盖酒类、家电、生鲜食品等6500余类进口商品。